



## 获嘉县以文化振兴推动文旅发展

□新乡日报全媒体记者 赵改荣  
通讯员 职福利 文/图

前几天,在获嘉县同盟山武王庙内,一场由当地群众出演的原创大型音乐情景剧《同盟封神大典》精彩上演,“燃爆”了刚刚过去的“五一”假期,线上线下好评一片。

去年以来,获嘉县为振兴和繁荣当地文旅产业,深入挖掘获嘉三千多年来厚重历史文化积淀,就精心编排了这部大型音乐情景剧,让独属于获嘉的封神文化走出历史尘封,绽放新彩。

《同盟封神大典》实景演出由《诗咏获嘉》《同盟雄风》《子牙封神》《古圣先贤》《慷慨勇士》《和美获嘉》六个篇章组成。全剧横跨获嘉历史三千多年,将一个与获嘉有关的历史名人,跨越时空地具象于舞台,与时代交流碰撞,与游客激越对话,与新时期的获嘉发展交相呼应勇开新篇,提升了“千年古县 和美获嘉”的文化辨识度。

该剧400多名演职人员基本没有专业演员,都是来自当地各行各业的群众自发自愿义务参演。获嘉县城50多岁的居民朱宝定,年轻时非常喜欢影视剧剧中“雷震子”的角色,看到招募通知后,第一时间报了名,在家门口圆了自己的演员梦,过足了“戏瘾”。

“武王”角色性格深入人心,说实话,刚开始我很有压力。”出演武王的获嘉第二初级中学体育老师岳绍龙,为更好地表现人物角色特点,一边参与排练一边观看历史剧目,学着揣摩剧中人物心理、神态,再经过导演的反复纠正指导,“首演结束后,我长出了一口气,感觉对得起这些天的付出。”

在剧中出演孔子的该县农商行退休职工高思文直言:“有幸出演圣人,当以圣人为镜,在生活中更加规范自己和家人言行。”

演员们倾情投入,道具上妙趣横生,观众们更是热情高涨。《同盟封神大典》深入挖掘获嘉县三千多年的厚重历史



图为“千年古县·和美获嘉”第二届文化旅游节启动仪式现场。

文化积淀,把与当地相关的历史名人,跨越时空具象在舞台上。“看完这部剧,让我对获嘉的历史文化了解更加深刻了。”商丘籍在获嘉务工人员赵静看完后,忍不住竖起大拇指,“太棒了,给获嘉点个赞!”

《同盟封神大典》史诗剧的打造,让平面的历史立体化,让同盟文明照进现实,影响现实,为获嘉新发展代言;也让无形的封神文化具象化,让好客厚善、重情厚德、感恩厚道的封神文明成为激励人、感染人、鼓舞人的新动力。接过

历史的接力棒,获嘉人掀起引领奋进新时代、建设新获嘉的新热潮。

在《古圣先贤》篇章中,贯穿全剧的小女孩在舞台上追光而上,穿越时空和贺盛瑞、许仲琳、李商隐、韩愈、刘知几、武则天、刘伶、李贽这些曾生活在这片土地上的古圣先贤对话,追的是圣贤的智慧之光,传承的是千年古县厚重的历史文化。

《同盟封神大典》这部大型实景剧“出圈”,可窥见获嘉文旅的“火爆”。据统计,今年“五一”期间,获嘉县客流量累计151.58万人次,再创历史新高。其中,同盟古镇累计29.54万人次,同盟山

武王庙累计27.63万人次;重点监测企业营业收入累计1257.06万元。

“《同盟封神大典》增强了与游客的对话交流,提升了游客的体验感和参与感,实现了以文化振兴带动文旅产业振兴。”获嘉县委书记赵明俊表示,“同盟文化、封神文化是获嘉县最具辨识度的特色文化,我们将融合村字号文化活动,唱响文旅四季歌,打造获嘉文旅IP,构筑人们心中的‘精神家园’,让新时代的‘乡土获嘉’不断焕发人文魅力,让高质量文旅文创产业发展助推县域经济高质量发展。”

## 魏建平在全市大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进会上强调 增强拼抢意识 用好政策红利 为全市高质量发展赋能加力

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)5月8日,市长魏建平主持召开全市大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进会,听取市直有关部门和各县(市、区)工作推进情况汇报,安排部署下一步工作。市领导孙栋、祁文华、陈颖颖、刘军伟,市政府秘书长王洪伟出席会议。

魏建平强调,各级各部门要深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署和省委、省政府相关会议精神,迅速落实全市一季度经济运行分析会议相关要求,把推动大规模设备更新和消费品以旧换新作为全力拼经济的有力抓手,统筹投资消费,挖掘内在潜力,畅通循环链条,以设备更新加快培育新质生产力,为全市高质量发展赋能加力。

魏建平要求,要摸清底数、建好台账。对标能耗、排放、安全等国家强制性标准和设备淘汰目录要求,对标“一转变三化”工作要求,对标行业先进水平,全面摸排工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备更新需求和底数,拉出清单,建立台账,分类推动。要细化方案、谋划项目。在摸清底数的基础上,把各专项方案项目化、清单化、具体化,明确工作任务、时间安排、推进措施,精心谋划一批符合政策要求、投资规模大、可实施性强、补齐发展短板的项目。要研究政策、用好政策。抢抓国家配套政策出台的窗口期,及时跟踪

政策、学习政策、落实政策,全面掌握政策工具和资金渠道,强化财政金融工具协同联动,充分发挥各级政策叠加效应,为企业设备更新和消费品以旧换新提供精准有力的资金支持。要抢抓机遇、培育产业。要依托市场规模优势,找准细分领域、新兴产业布局扩展的突破口,积极引进一批优势企业共享市场红利;要充分发挥我市制造业优势,推动更多先进设备、优质产品纳入国家设备更新和消费品以旧换新产品目录,助力开拓市场,加快产能释放;要大力发展循环经济,加强废弃资源精细管理、有效回收、高效利用,提高绿色低碳发展水平;要通过大规模设备更新,带动产业转型升级,夯实新质生产力根基。要把握原则、有序推进。坚持“市场为主、政府引导”,遵循市场规律,立足产业基础,积极引导企业革新技术、创新产品,扩大规模,坚决避免强制推动、包办代替、搞“一刀切”;出台配套政策要充分考虑财政承受能力,坚决避免新增政府隐性债务。要完善机制、凝聚合力。牢固树立“一盘棋”思想,加强市级统筹、部门协同、上下联动,健全推进机制,完善政策体系,强化要素保障、项目谋划、宣传解读,推动政策直达企业和群众,充分调动企业和消费者积极性,确保大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得实实在在的成效。

## 奋战二季度 确保“双过半”

本报评论员

锚定目标上,加压奋进。5月7日,我市召开一季度经济运行分析会,贯彻全省各辖市工作汇报会议精神,总结分析全市一季度经济运行情况,研究部署下一步工作。会议要求,要锚定目标、精准施策,加压奋进二季度,确保上半年实现“双过半”。全市上下要迅速把思想和行动统一到会议对一季度工作的认识和二季度工作的部署上来,认清形势,明确任务,坚定信心不动摇,利用一切有利条件,转变方式、调结构、提质量、增效益,全力做好二季度工作,努力交出一份优异的“期中答卷”,为全面完成全年目标任务奠定坚实基础。

识势者生,顺势者为,乘势者赢。做好一切工作,都离不开开明于识势、善于顺势、勇于乘势,做好经济工作尤其如此。今年以来,全市上下坚决落实省委、省政府工作部署,锚定“两个确保”、落实“十大战略”,围绕“十大目标”、实施“十大行动”,全力以赴稳增长、促增长,全市一季度,我市各项指标持续了去年以来逐季攀升、回稳向好的态势,固定资产投资保持近20%的增长,180余家重点企业逐步转好、增长较快,市场信心加快恢复。这些充分说明,我市经济发展的思路是正确的、经济发展的基础是坚实的、应对困难复杂局面的举措是有效的、推动改革创新发展的成效是显著的。只要我们进一步认清形势任务,保持高质量发展的战略定力,增强推进新乡进位升级的历史主动,按照市委、市政府既定部署,咬定目标、坚定信心,把握形势、科学研判,就能千方百计、竭尽全力完成上半年各项任务,巩固全市经济持续向上向好的发展态势。

二季度是一年中发展的关键时期,是承上启下的时期,是拔节生长的时期,也是决胜全年目标任务的关键阶段。在抓好一季度工作的基础上,我们要充分认清抓好二季度工作的特殊意义,以时不我待的紧迫感、如履薄冰的危机感抓好二季度工作。要清醒地认识到我市同全国、全省一样,正处于动能转换阵痛期、转型发展关键期,稳定向好的基础尚不牢固,经济运行还面临不少风险挑战,提高在复杂严峻的环境中抓好经济工作的能力。要强化问题意识,绝不回避矛盾,敢于正视问题,努力破解我市经济运行中存在的周期性问题,着力解决结构性矛盾,用超常规的努力和举措减少和对冲房地产市场低迷、建材行业价格波动、煤炭价格下滑、医药卫材行业疫情后深度调整等对我市经济带来的中期影响,并努力解决我市经济运行中长期存在的产业结构偏粗偏重等问题。要充分认清我市发展中正在取得和正在巩固的基础和优势,看到我市经济发展中呈现出的结构优化、功能增强的特点,把握中原谷建设等难得的历史性机遇,加快转型升级、创新发展。要克服“寡人之于国也,尽心焉而已”的自怨自艾、不自我满足、不自我宽解、不自我原谅、不自我设限,而是以目标为导向,坚定信心,精准发力,以周保月、以月保季、以季保年,确保实现“双过半”“全年红”目标。要抓好当下工作,全力以赴拼抢拼开、拼建设,为完成目标打下坚实的物质基础。

奋战二季度,确保“双过半”,关键是压实责任、说到做到,既立“军令状”,就要看结果,不能打“空炮”“哑炮”,使任务流于形式、目标沦为空谈。对照“双过半”目标,按照“目标化、项目化、责任化”要求,我市经济预期目标逐月分解到行业部门、县(市、区)以及重点产业,形成了预期目标清单,旨在进一步倒排时间、压实责任,确保各项工作蹄点推进、按时交账。市委、市政府“说到就会做到”,各级各部门一定要增强行动自觉,强化交账意识,发扬“说了算、定了干,再大困难也不变”的精神,对照各自预期目标,细化量化实化,确保按时保质保量完成,努力为全市实现“双过半”作出更大贡献。

“百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。”二季度只剩下一个多月,时间的发条一天快似一天,一天紧似一天。全省各地竞相发展的格局、明争暗赛的态势,容不得我们有任何精神上的懈怠、行动上的迟疑、脚步上的放缓、创新上的停滞。一篙松劲,必退后千寻,我们就可能失去进位升级的主动、经年累积的优势、创新发展的机遇,唯有锚定目标,一刻不放松,一步不退让,才能跑好每一秒,赢得新精彩!

## 首次金融票证展见证经济发展

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

跟智能讲解机器人“平平”聊天,在空中悬浮三维成像文物展示区欣赏馆藏文物的立体成像……今年“五一”小长假期间,市平原博物院又安排上了“新玩法”。

在红旗区政府的大力推动下,一台由河南百合特种光学研究院有限公司(以下简称百合光电)研发并捐赠的“空中悬浮三维成像设备”正式在市平原博物院3楼南侧青铜器一厅空中悬浮三维成像文物展示区对外投入使用。该设备画面清晰、分辨率和对比度高,具备卓越的多场景立体光场显示功能,无需佩戴任何辅助设备即可实现“裸眼3D”效果。

展示区内,市民朋友只需轻轻点击设备上的文物图片便可近距离欣赏到该文物的细节、纹路、样式等。目前,“空中悬浮三维成像设备”已展示10件出土于商周时期的青铜器,用来辅助该馆古代青铜器的相关展览,为前去参观的市民朋友提供了真实震撼的视觉盛宴。“这种将传统文物与现代科技相结合的独特展示方式,使文物活灵活现的展现在我眼前,仿佛带我穿越时空,与文物展开一场近距离的交流对话。”体验过展示设备的市民李女士还称赞道,科技数字化赋能既方便大众观赏,还延续了历史文物的无限“生命力”。

现代科技释放文物承载的文化内涵,架起古今之间交融互通的桥梁。“空中悬浮三维成像设备”的成功亮相,标志着红旗区在推动科技与历史文化融合方面迈出了坚实的一步,在满足市民朋友个性化需求的同时,有效提升用户的参与感和体验感。



为展示我市百余年来经济发展历程,河南师范大学图书与档案信息中心联合省收藏家协会票证博物馆首次举办“地方金融票证展”。展览共汇集百余件展品,共分为公司股票、银行存单等6个部分,种类丰富,信息跨度巨大,时间跨越100余年。图为5月7日,主办方展示金融票证展品。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 中科院科学家走进我市两所中学

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)5月7日,由省科协、省老科协、河南老年科技大学主办,市科协、市老科协等单位承办的银龄科普行动在我市举办。中科院自动化所先进制造技术研究中心主任、研究员、博士生导师原魁教授分别在河南师范大学附属中学和市中作科普报告,为800余名高中生带来了一场科学的饕餮盛宴。

报告会上,原魁以《智能机器人与人工智能》为主题,用通俗易懂的语言,从生活中常见的智能玩具抛出“智能机器人和人工智能机器人有何区别”的问题,并结合跳舞机器人和陪伴机器人的案例,深入浅出地阐述了人工智能系统的含义。之后,他又展示了大量人工智能机器人在生活生产中的具体应用,通过炒菜机器

人、手术辅助机器人、无人驾驶汽车等实例,极大地吸引了同学们的学习兴趣。在互动环节,同学们非常珍惜此次与科学家近距离交流的机会,纷纷踊跃举手提问,原魁耐心地依次解答了大家提出的问题。

市科协党组成员、副主席殷兵表

示,此次专家巡讲活动是科学精神的传承,更饱含着对同学们的殷切期望。希望各位同学在今后的生活和学习中,敢于创新,拥有不断挑战的勇气,努力成为国家发展所需的高素质科技人才,为加快建设科技强国作出自己的贡献。

新乡日报社

### 豫北国际名车展

时间: 5月24日~27日  
地点: 新乡市体育中心  
详询: 1863737399